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Анотація. Аналіз спрямований на вивчення та оцінку методів і технологій, які здатні 

підвищити рівень активної безпеки автомобіля. В роботі розглянуті сучасні системи та 

інновації, такі як антиблокувальна система гальм, система адаптивного круїз-контролю, 

система контролю тиску в шинах. Ціль дослідження полягає у визначенні ефективності цих 

систем для підвищення безпеки на дорогах та виявлення потенційних шляхів їх вдосконалення. 
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Вступ 

В сучасному світі, коли на дорогах спостері-

гається зростаюче число дорожньо-

транспортних пригод, питання активної без-

пеки стає дуже актуальним. Безпека на доро-

зі залишається одним з ключових викликів 

для суспільства, тому автовиробники зо-

бов’язані працювати не лише над зовнішнім 

виглядом і продуктивністю автомобіля, а та-

кож пильно відстежувати питання безпеки на 

дорогах.  

Перші системи активної безпеки походять 

ще с минулого століття з плином часу техно-

логії розвивались і на сьогодні майже всі ав-

то оснащені такими системами. Але навіть 

найдосконаліші системи не завжди працю-

ють ідеально. Існують випадки некоректної 

роботи, які ставлять під питання ефектив-

ність існуючих технологій. Це сприяє пошу-

ку нових шляхів удосконалення систем акти-

вної безпеки та забезпеченню більш надійно-

го захисту на дорогах.   

 

Аналіз публікацій 

Дослідження принципів роботи сучасних си-

стем активної безпеки має велику кількість 

робіт, наприклад, у статті [2] проаналізовано 

основні системи допомоги водію, які існують 

у автомобілі, також були приведені основні 

можливості систем пасивної безпеки, які мо-

жуть поліпшити безпеку пасажирів та пішо-

ходів. У статтях [8-15] приведено аналіз ро-

боти системи адаптивного круїз-контролю, 

систем активної безпеки та способи і методи 

діагностування сучасних автотранспортних 

засобів. Адаптивний круїз-контроль – це ве-

лика система, яка складається з багатьох під-

систем та датчиків. З її допомогою автомо-

біль може підтримувати встановлену водієм 

швидкість та підлаштовувати її до інших 

транспортних засобів. Ця система важлива, 

тому що може забезпечити безпечну відстань 

між автомобілями, самостійно знизити та 

збільшити швидкість, чим забезпечує більш 

комфортне та безпечне пересування. Також 

було розглянуто питання інтелектуалізації 

системи адаптивного круїз-контролю на ос-

нові штучних нейронних мереж. Що показа-

ло, що за допомогою штучних нейронних 

мереж можливо навчитися прогнозувати по-

ведінку інших транспортних засобів та 

приймати більш зважені та вірні рішення 

щодо обставин на дорозі. 

В роботі [16] розглянуто принцип роботи 

системи курсової стійкості, система дозволяє 

утримувати автомобіль у межах заданої тра-

єкторії при різноманітних режимах руху. 

Представлено системи управління тиском 

повітря в шинах транспортних засобів та їх 

конструктивні та функціональні особливості, 

що показало, що ці системи є ефективним 

засобом підвищення безпеки та ефективності 

транспортних засобів і повинні встановлюва-

тися на всі сучасні автомобілі. 

У статті [17] авторами було розглянуто 
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інноваційні технології забезпечення активної 

безпеки транспортних засобів. На основі цієї 

роботи можна зробити висновок, що іннова-

ційні технології забезпечення активної без-

пеки транспортних засобів є ефективним за-

собом зниження дорожньо-транспортних 

пригод та тяжкості їх наслідків. Також впро-

вадження таких технологій  потребує розро-

бки нових законодавчих норм які б зо-

бов’язували виробників обладнувати свої 

автомобілі такими технологіями. Також у 

аналізі [18] авторами приведені сучасні засо-

би активної безпеки автомобіля, які дозво-

ляють попередити водія про потенційну не-

безпеку, що може дозволити вчасно прийня-

ти рішення про її уникнення, запобігти зітк-

ненню, гарантувати безпеку пасажирів та 

пішоходів у разі зіткнення. В роботі [19] по-

казано принцип роботи системи ABS, це сис-

тема активної безпеки, що запобігає блоку-

ванню коліс транспортного засобу при галь-

муванні. Можна зробити висновок, що з ви-

користанням цієї системи гальмівний шлях 

автомобіля скорочується на 15-20% у порів-

нянні з автомобілем в якому не використову-

ється ця система. Отже система ABS є одним 

із найефективніших засобів підвищення без-

пеки автомобіля при гальмуванні.  

Автори роботи [21] представили система-

тичний огляд наукової літератури з активної 

безпеки для двоколісних транспортних засо-

бів. В роботі перераховано всі системи акти-

вної безпеки що розробляються на цей час та 

виявлено прогалини в знаннях і визначені 

перспективні напрямки досліджень, які пот-

ребують подальшого розгляду та вдоскона-

лення. Основним висновком дослідження є 

те, що доволі перспективним є комбінований 

вплив різних систем безпеки, який можна 

використати для підвищення ефективності та 

максимізації впливу нових технологій на 

безпеку автомобільного транспорту. 

В роботі [22] дослідники ставлять за мету 

надати огляд поточного стану та майбутніх 

перспектив розумних автомобілів, беручи до 

уваги технологічні, транспортні та соціальні 

особливості. У статті проведено аналіз під-

ходів до створення розумного універсально-

го автомобіля, можливих змін, які можуть 

відбутися в найближчі десятиліття, характе-

ристик 5G, ADAS (передові системи допомо-

ги водієві) та джерел живлення. Автори цієї 

роботи бачать автомобіль, як складову IoT-

технологій, який має всі наявні системи без-

пеки та які здатні автоматично налаштовува-

тися входячи до комплексу «розумного міс-

та». 

У статтях [1-7] приведено дослідження та 

зміст датчиків тиску в автомобілі. Це важли-

ва складова системи активної безпеки, так як 

правильний тиск в шинах підвищує керова-

ність автомобіля та знижує знос шин, а також 

допомагає запобігти аваріям через недостат-

ній тиск в шинах. 

В роботі [20] автори дослідили питання 

принципу роботи ПІД регулятора, результати 

досліджень показали, що ПІД регулятор мо-

же забезпечити високу точність керування 

об’єктом в широкому спектрі умов. Отже 

можна зробити висновок, що ПІД регулятор 

є одним із найбільш ефективних типів регу-

ляторів та може використовуватися для різ-

них задач, а саме в системах активної безпе-

ки автомобіля. 

Отже, проведений аналіз показав, що те-

матика активної безпеки на автотранспорті є 

актуальною та потребує подальшого розгля-

ду та вдосконалення.  

 

Мета та постановка задачі 

Метою роботи є аналіз існуючих систем ак-

тивної безпеки автомобіля, виявлення їх не-

доліків та дослідження можливості підви-

щення рівня активної безпеки транспортних 

засобів. 

Для досягнення поставленої мети необхі-

дно вирішити наступні задачі: 

– визначити будову систем активної безпе-

ки автомобіля; 

– провести аналіз складових активної без-

пеки автомобіля; 

–  дослідити алгоритми роботи активної 

безпеки автомобіля;  

–  визначити основні переваги та недоліки 

систем активної безпеки автомобіля; 

–  визначити принцип роботи датчиків та 

систем активної безпеки автомобіля. 

 

Антиблокувальна система (ABS) 

Антиблокувальна система використовується 

при різкому гальмуванні для того щоб запо-

бігти блокуванню колеса. Це досягається за 

рахунок контролю ковзання колеса, також 

необхідна підтримка коефіцієнта тертя до 

відповідного оптимального значення. Пробу-

ксування колеса визначається як відносний 

рух між колесом і дорожнім покриттям під 

час руху автомобіля. Ковзання виникає коли 

кутова швидкість колеса вища або нижча 
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швидкості вільного руху колеса. Сили, які 

діють на автомобіль що рухається прямолі-

нійно при гальмуванні зображено на рис. 1. 

 

  
Рис. 1. Сили, що діють на транспортний 

засіб під час гальмування [13] 

  

Можна записати рівняння рівноваги для 

горизонтального і вертикального напрямків: 
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де 
fF  – сила тертя між колесом і поверхнею; 

iF  – інерційна сила транспортного засобу; 

G  – сила тяжіння; μ  – коефіцієнт тертя між 

колесом і поверхнею; 
vm  – вага транспорт-

ного засобу; g – прискорення. 

Силу інерції можливо виразити за другим 

законом Ньютона:  
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де va  – прискорення транспортного засобу; 

vv  – лінійна швидкість транспортного засо-

бу. 
З наведених вище співвідношень вихо-

дить наступний вираз прискорення автомобі-

ля. Лінійну швидкість транспортного засобу 

можна додатково отримати шляхом інтегру-

вання: 
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Водій за допомогою гальмівної системи 

прикладає гальмівний момент до коліс. Сила 

тертя між колесами та дорожнім покриттям, 

також враховуючи радіус колеса створює 

резистивний момент. Для спрощення вважа-

ється, що колесо не додає додаткового крут-

ного моменту. 

Рівняння рівноваги для колеса: 

0b f r r

d r
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де 
bC  – гальмівний момент, прикладений до 

колеса; 
fF  – сила тертя між колесом і повер-

хнею дороги; 
rr  – радіус колеса; 

rJ  – мо-

мент інерції колеса; 
rw  – кутова швидкість 

колеса. 
Кутова швидкість колеса може бут додат-

ково отримана шляхом інтегрування:  
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Ковзання колеса можна виразити як: 
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де 
v  – еквівалентна кутова швидкість авто-

мобіля, v
v

r

v

r
  . 

Сили, що діють на колесо автомобіля під 

час гальмування зображено на рис. 2. 

 
Рис. 2. Сили, що діють на колесо 

автомобіля під час гальмування 

 

Коефіцієнт тертя  між колесом і доро-

гою залежить від декількох факторів, таких 

як тип дороги, умов вологості та температу-

ри, пробуксовки коліс та швидкості автомо-

біля. Це можна виразити як емпіричну функ-

цію, що залежить від ковзання колеса 
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де 1 2 3, ,C C C  – коефіцієнти, визначені емпі-

рично. 

Значення коефіцієнтів для різних дорож-
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ніх покриттів наведені у таблиці 1.  

 

Таблиця 1 – Значення коефіцієнтів для 

різних дорожніх покриттів 
Дорожнє 

покриття 
С1 С2 С3 

Сухе 1.2801 23.99 0.52 

Мокре 0.857 33.82 0.347 

Сніг 0.1946 94.12 0.0646 

Крига 0.05 306.3 0 

 

Залежність коефіцієнта тертя від ковзання 

колеса зображено на рис. 3. 

 

 
Рис. 3. Залежність коефіцієнта тертя від 

ковзання  

 

Існує дві області, які можливо спостеріга-

ти, стабільна область, в які μ зростає зі збі-

льшенням s  і нестабільна область, в якій μ 

зменшується зі збільшенням s. ABS тримає 

ковзання колеса близьким до оптимального 

значення. 

 

Система адаптивного круїз-контролю 

  Адаптивний круїз-контроль (АКК)  це сис-

тема автоматичного керування швидкістю 

автомобіля, яка дозволяє підтримувати зада-

ну швидкість та безпечну дистанцію до ін-

ших транспортних засобів на дорозі. Вона 

складається з багатьох підсистем [19]. Сис-

тема AКК має багато переваг перед звичай-

ним круїз-контролем та дозволяє реагувати 

на певні дорожні обставини [8].  

Сьогодні, зі збільшенням попиту на тран-

спорт, існує потреба в гнучкому способі кон-

тролю дороги. Адаптивні системи управлін-

ня стали можливими завдяки появі нових 

технологій. Зі збільшенням кількості автомо-

білів на дорогах і ускладненням транспортної 

інфраструктури, потреба в модернізації тран-

спортної системи також зросла. Відповідно, 

нові рішення в галузі інтелектуальних транс-

портних систем (ІТС) привели до нових спо-

собів гнучкого управління. У порівнянні з 

класичним круїз-контролем, АКК сприяє 

підвищенню комфорту і зменшенню стресу 

для водіїв, виконуючи завдання на відстані 

від головного автомобіля. АКК автоматично 

регулює швидкість руху, щоб утримувати 

провідний автомобіль відповідно до встанов-

леної відстані. Система автоматично гальмує 

автомобіль при наближенні до головного ав-

томобіля, якщо необхідно, з невеликою акти-

вацією гальма, що сприяє та економить спо-

живання палива та підвищує економічну 

ефективність [19]. Якщо провідний автомо-

біль збільшує швидкість, система адаптивно-

го круїз-контролю також збільшує швидкість 

автомобіля до встановленої максимальної 

швидкості. Якщо попереду немає транспорт-

них засобів, АКК поводиться як класичний 

круїз-контроль. Також під час водіння на 

схилі, гальма АКК підтримують задану шви-

дкість, а водієві залишається лише тримати 

кермо під контролем. Адаптивний круїз-

контроль також надзвичайно корисний в 

умовах поганої видимості, наприклад у ту-

мані. У цьому випадку система легко розпі-

знає транспортні засоби, що рухаються попе-

реду та автоматично уповільнює автомобіль 

[13]. 

Застосування блоку адаптивної системи 

керування можливе наступним чином. вхід-

ний сигнал регулятора є похибкою, яка пред-

ставляє різницю між бажаною та фактичною 

швидкістю або відстанню між автомобілями. 

Відповідно до цієї помилки контролер подає 

сигнал керування, який регулює кут нахилу 

заслінки. Положення педалі акселератора, 

виміряне контролером, змінить швидкість 

обертання двигуна. Круїз-контроль регулює 

швидкість автомобіля на основі бажаної 

швидкості та відстані, а фактичні швидкість 

та відстань надходять від датчика з гілки 

зворотного зв’язку. Короткий часовий про-

міжок дає водієві або системі менше часу для 

реакції, якщо попередній автомобіль змуше-

ний дуже швидко сповільнитись, що збіль-

шує ймовірність випадкової аварії. 

Система адаптивного круїз-контролю 

працює у двох режимах: 

–  контроль швидкості. Автомобіль руха-

ється зі швидкістю, встановленою водієм; 

–  контроль дистанції. Автомобіль підт-

римує безпечну дистанцію до автомобіля 

попереду. 
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Система АКК вирішує який режим вико-

ристовувати на основі радарних вимірювань 

у реальному часі. 

Якщо автомобіль попереду знаходиться 

занадто близько, система АКК перемикається 

з контролю швидкості на контроль дистанції. 

Так само, якщо автомобіль попереду знахо-

диться далі, система перемикається з контро-

лю дистанції на контроль швидкості. 

Метою контролера АКК є реалізація кру-

їз-контролю і адаптивного керування (підт-

римка бажаної відстані до транспортного за-

собу що рухається попереду). Виходячи із 

різноманітних ситуацій на дорозі, можливо 

класифікувати режим руху наступним чи-

ном: 

–  стійке слідування за попереднім транс-

портним засобом; 

–  екстрене гальмування автомобіля, який 

рухається попереду; 

–  екстрене прискорення автомобіля що 

рухається попереду; 

–  екстрене гальмування транспортного 

засобу з АКК. 

Очевидно, що транспортний засіб, осна-

щений системою АКК повинен вміти справ-

лятися з цими сценаріями [13]. Система АКК 

проектується в структурі, яка містить бага-

тошарові контролери, верхній та нижній. 

Верхній контролер вираховує бажане прис-

корення на основі поточної дорожньої ситуа-

ції, а нижній контролер перетворює дані в 

бажаний результат, щоб виконуючий меха-

нізм міг його реалізувати. 

Багато методів оптимізації були застосо-

вані до різноманітних контролерів для під-

вищення ефективності руху, покращення ко-

мфортності водіння та забезпечення безпеки 

транспортних засобів. Один із популярних 

контролерів пропорційно-інтегрально-

диференціальний (ПІД) контролер, який зо-

бражено на рис. 4.  

 

 
Рис. 4. Модель PID – регулятора 

 

Регулятор використовує відносну відс-

тань, відносну швидкість та відносне прис-

корення в якості вхідних даних і бажане при-

скорення в якості вихідних даних. ПІД-

контролер це перший метод, використаний в 

проектуванні системи круїз-контролю, за до-

помогою якого можна корегувати похибку 

відстані та відносну швидкість. 

Керуючий сигнал ПІД-регулятора вихо-

дить в результаті додавання трьох складових 

[20]: 

–  перша пропорційна величині сигналу 

неузгодженості; 

–  друга  інтегралу сигналу неузгодженос-

ті; 

–  третя  його похідної. 

У випадку коли один із цих компонентів 

не доданий в момент складання, то регулятор 

стає не ПІД, а просто пропорційним, пропор-

ційно-диференціюючим чи пропорційно-

інтегруючим. 

Однак недоліком використання ПІД-

регулятора є велика кількість часу, необхід-

ного для налаштування параметрів, а також 

те, що ПІД не може передбачити траєкторію 

майбутнього руху транспортного засобу. То-

му через інерційність транспортного засобу 

керування завжди має фазову затримку керу-

вання рухом автомобіля, також ПІД-

регулятор не стійкий до зовнішніх збурень. 

Система АКК має багато переваг, основні 

з котрих є [13]: 

– покращення безпеки. АКК дозволяє во-

дію автоматично підтримувати безпечну від-

стань від інших транспортних засобів, що 

знижує ризик зіткнень та аварій на дорогах; 

– зменшення втоми водія. Завдяки тому що 

АКК автоматично регулює швидкість авто-

мобіля, водій може зосередитись на керуван-

ні автомобілем і менше втомлюватись; 

– підвищення комфорту водіння. АКК мо-

же регулювати швидкість і дистанцію до ав-

томобіля що рухається попереду, знизити 

стрес водія та підвищити комфорт поїздки; 

– економія палива. Система АКК може 

знизити витрату палива, так як автомобіль 

буде пересуватись більш ефективно, викори-

стовує менше палива в процесі гальмування 

та прискорення; 

– покращення трафіку. Завдяки тому, що 

система АКК регулює швидкість автомобіля, 

вона може допомогти знизити завантаже-

ність доріг та покращити потік транспорту; 

– розширення можливостей автомобіля. 

АКК може використовуватись в поєднанні з 

іншими технологіями автоматичного керу-

вання. Такими як система автоматичного па-
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ркування, для того щоб покращити функціо-

нальність автомобіля; 

– зменшення шкідливих викидів. АКК до-

помагає знизити шкідливі викиди в атмосфе-

ру, так як вона може автоматично регулюва-

ти швидкість руху і тим самим знижувати 

витрату палива та викиди вихлопних газів; 

– автоматичне утримання полоси. Деякі 

системи АКК також можуть мати функцію 

утримання полоси, котра дозволяє автомобі-

лю залишатися в своїй смузі руху без участі 

водія. Це може бути корисно при довготри-

валих поїздках по магістралі. 

Не зважаючи на численні переваги, сис-

тема адаптивного круїз-контролю має деякі 

недоліки: 

– не підходить для всіх ситуацій. АКК не 

рекомендується використовувати в умовах 

щільного трафіку на дорогах з обмеженою 

видимістю або на ділянках доріг з крутими 

поворотами так як система може не впора-

тись з такими ситуаціями; 

– вартість. Автомобілі, оснащені системою 

АКК можуть коштувати дорожче, ніж ті, в 

котрих її немає. Крім того, ремонт та заміна 

деталей системи можуть бути багатовартіс-

ними; 

– залежність від датчиків. Система АКК 

залежить від працездатності та точності дат-

чиків, що може знизити її ефективність в по-

ганих погодних умовах або при наявності 

інших перешкод (напр. забруднення датчи-

ків); 

– несумісність з деякими марками та моде-

лями автомобілів. Деякі марки та моделі ав-

томобілів можуть не підтримувати систему 

АКК або підтримують її в більш дорогих 

комплектаціях. 

 

Датчики тиску в шинах 

Правильний тиск у шинах може мати знач-

ний вплив на безпеку і ефективність автомо-

біля [15]. Він допомагає зменшити спожи-

вання палива, покращує тримання дороги, 

скорочує гальмівний шлях і навіть збільшує 

термін служби шин. Недостатній тиск, нато-

мість, може викликати перегрів шин, що за-

грожує безпеці та може призвести до аварій. 

Насправді, близько 70% автомобілів на доро-

гах їздять хоча б з однією недокачаною ши-

ною. Причини такої ситуації природні вито-

ки та зміни температури. Більшість водіїв не 

перевіряють тиск у шинах, поки не помітять 

дивну поведінку автомобіля. Але важливо 

зазначити, що візуальна перевірка зазвичай 

недостатня для точного визначення низького 

тиску у шинах. 

Недостатній тиск в шинах визначається за 

допомогою датчиків тиску. Недорога і проста 

система складається з датчику, який встанов-

люється на вентиль шини, який змінює свій 

колір при пониженні тиску. Цей датчик має 

низьку точність і не може передавати дані 

водію. В більш складних версіях такого дат-

чика використовується передатчик радіочас-

тотного сигналу, приймач і система попере-

дження, зображено на рисунку 5 [4].  

 
Рис. 5. Система контролю тиску в шинах [4] 

 

Тиск в кожній шині вимірюється і переда-

ється через відповідний датчик і передачик. 

Дані сигнали приймаються, декодуються і 

обробляються приймачем для запуску систе-

ми попередження через сигнальну лампу, 

звуковий сигнал, голосове повідомлення або 

відображення тиску. 

Модуль датчика повинен бути маленьким 

за розміром і вагою, для того щоб мінімізу-

вати вплив центробіжних сил. Модуль може 

працювати в діапазоні температур від – 40 °С 

до 120 °С. Наприклад, датчик тиску в шинах, 

вироблений компанією Hell складається з 

датчику, передатчику, антени, блоку керу-

вання, а також батареї для подачі енергії. Він 

має вентильний стрижень, котрий вмонтову-

ється всередині шини через отвір на ободі 

колеса, зображено на рис. 6.  

 

 
Рис. 6. Модуль датчика тиску [4] 

 

Маса датчика зведена до мінімуму, щоб 
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зменшити ефект відцентрової сили внаслідок 

обертання шини. Більшість таких датчиків 

виготовлені з використанням технології 

CMOS, що забезпечує низьке споживання 

енергії. Датчик розроблено разом з аналого-

во-цифровим перетворювачем та пам’яттю 

для зберігання даних про тиск в шинах. В 

більш розвинених моделях також влаштова-

но датчик температури. Для керуванням фу-

нкціями датчика на модулі вбудовано мікро-

контролер у флеш-пам’ять якого завантажена 

програмна прошивка. 

У певних моделях, коли автомобіль при-

паркований, датчик передає сигнали кожну 

годину, а інші моделі використовують дат-

чики швидкості для активації передачі даних. 

У вищорівневих моделях модулів датчиків 

використовується вбудована низькочастотна 

приймальна схема, що перебуває в режимі 

очікування й активує датчик при сприйнятті 

сигналу від основного процесора транспорт-

ного засобу. Кожен датчик кодується уніка-

льним чином для того, щоб можна було роз-

різнити шини. При заміні або переміщенні 

датчика шини, його необхідно скинути до 

початкових налаштувань [2]. 

Модуль приймача складається з антени і 

блоку керування, За допомогою яких активу-

ється система попередження. В більшості 

сучасних моделей модуль приймача є порта-

тивним зі влаштованим процесором, диспле-

єм та системою попередження. Цей блок жи-

виться або власною батарею або батареєю 

автомобіля. Приймач запрограмований виро-

бником для зв’язку кожного датчику з відпо-

відним колесом і потребує повторного нала-

штування при заміні колеса або датчика. Ба-

зовий портативний дисплейний блок прий-

мача має кольорові символи зі світлодіодами 

кожен з яких відповідає певному кольору для 

ідентифікації недокачаного колеса. Однією із 

можливих проблем приймача є уникнення 

перешкод даних від сусідніх автомобілей.  

 

Висновки 

В роботі проведено роботи аналіз існуючих 

систем активної безпеки автомобіля, вияв-

лення їх недоліків та дослідження можливос-

ті підвищення рівня активної безпеки транс-

портних засобів. 

Разом ці системи являють собою основу 

та невідʼємну частину сучасних систем акти-

вної безпеки автомобіля. Система ABS зро-

била вагомий внесок в систему гальмівних 

механізмів, покращила контроль та стійкість 

при екстреному гальмуванні за рахунок за-

побігання блокування коліс. Адаптивний 

круїз-контроль змінив відчуття від водіння та 

допомагає запобігати аваріям, підтримуючи 

безпечну дистанцію до інших учасників до-

рожнього руху і відповідно до них регулює 

швидкість. Також однією із важливих систем 

є система контролю тиску в шинах. За її до-

помоги можливо постійно стежити за тиском 

шин, що також може значно знизити ризик 

виникнення аварій. 

Аналіз цих технологій показав що вони 

здійснюють комплексний вплив на поліп-

шення системи безпеки автомобіля. Але не 

дивлячись на те, що ці системи демонстру-

ють великий потенціал запобіганню аварій та 

забезпеченню більш безпечних умов водіння, 

необхідні подальші вдосконалення та інтег-

рація в конструкцію автомобіля. Досліджен-

ня та розробки, що продовжуються, необхід-

ні для використання всього потенціалу сис-

тем активної безпеки та створення майбут-

нього автономного керування автомобілем. У 

підсумку, дослідження цих механізмів безпе-

ки підкреслює їх важливу роль у автомобіль-

ному будівництві та вказує на те, що постійні 

інновації та впровадження необхідні для 

створення більш безпечної моделі водіння та 

будуть корисними для всіх.  

На цей час, системи активної безпеки на-

бувають першочергового значенні з впрова-

дженням систем автономного водіння на ав-

томобільному транспорті. Для каретної і ста-

більної роботи такої системи потрібна надій-

на і безвідмовна робота систем активної без-

пеки. Тобто, само собою випливає завдання у 

вдосконаленні існуючих та розробці новітніх 

систем активної безпеки автомобільного тра-

нспорту, базою для яких, на нашу думку, 

може послуговуватися проведений в цій ро-

боті аналіз. 
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Analysis of opportunities to increase the level of 

active car safety 

Abstract. Problem. Increasing the active safety of 

automobiles remains an important issue in modern 

automotive engineering. This study will investigate 

opportunities to increase the effectiveness and scope 

of automotive active safety measures. Current active 

safety measures, while effective, are limited in their 

ability to address the dynamic and multifaceted 

nature of hazards on the road. Factors such as 

human error, changing road conditions, and the 

emergence of new traffic patterns still pose 

significant risks. These challenges require a 

comprehensive analysis of opportunities to increase 

the effectiveness of active car safety. To address 

these challenges, novel technologies must be 

explored, industry collaboration must be encouraged, 

and adaptable standards must be established to 

integrate and enhance active safety features in 

vehicles. Thus, itis essential to identify and capitalize 

on opportunities for progress in active vehicle safety 

to reduce traffic crashes and promote safer 

transportation systems Goal. The overarching goal is 

to significantly improve the effectiveness and breadth 

of active safety measures for vehicles. This includes: 

enhanced protection, proactive risk reduction, 

technology integration, behavioral adaptation, and 

regulatory strengthening. Achieving these goals will 

require a multidisciplinary approach that combines 

technological innovation, behavioral science, 

regulatory adaptation, and industry collaboration to 

create a comprehensive and effective active vehicle 

safety ecosystem. Methodology. Analytical research 

methods are used, Researching and developing 

cutting-edge technologies. Originality. A detailed 

analysis was carried out and the principles of 

operation of systems and mechanisms included in 

active safety systems were presented. This analysis 

will allow to determine the advantages and 

disadvantages that should be paid attention to when 

studying these systems. Practical value. Enhanced 

active car safety offers a variety of benefits and has 

substantial value. Reduced accidents and fatalities: 

Reduced accidents and fatalities, advanced safety 

measures can significantly reduce the frequency and 

severity of accidents, leading to fewer injuries and 

fatalities on the road. Improved traffic flow, 

proactive safety systems reduce potential hazards 

and contribute to smoother traffic flow and less 

congestion caused by accidents. Technological 

innovation, advances in active safety can contribute 

to broader technological innovation and influence 

advances in areas other than automotive safety.  

Key words: anti-lock braking system; active safety; 

adaptive cruise control system; tire pressure control 

system; active safety systems. 
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